

亦刚亦柔为人民

——武冈市人民检察院第一检察部争先创优掠影

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 李嘉新

武冈市人民检察院第一检察部共有检察官、检察官助理、书记员12名，其中女性10人。2020年以来，该部连续3年被评为邵阳市扫黑除恶专项斗争先进集体，获评全省扫黑除恶专项斗争先进集体；最近，又获评2021年度全省巾帼文明岗。

“且为红装且为雄”。武冈市人民检察院第一检察部是怎么做到的？

勇创佳绩

两年来，该部依法履行批捕起诉职能，有效打击各类刑事犯罪，创造了有罪判决率达百分之百的业绩。

在办理李某等23人恶势力犯罪集团案件时，该部办案人员发现此案涉案人员多、作案次数多，案发地点集中在城区，社会影响恶劣。为实现快捕快诉、精准打击，该部主动派员提前介入，引导公安机关积极取证，围绕案件定性参与公安机关案件讨论，在办案中追捕2人、追诉5人，切实做到了“是黑恶犯罪一个不放过，不是黑恶犯罪一个也不凑数”。由于该案有13名未成年犯罪嫌疑人，为切

实保障未成年人合法权益，该部进行了分案审查、分案起诉。针对个别未成年人情绪波动大、甚至自戕的情况，办案人员耐心对其进行心理疏导，成功引导所有未成年犯罪嫌疑人自愿认罪认罚。最后，该案23名被告人分别被判处有期徒刑十二年零九个月不等，有力地打击了犯罪分子的嚣张气焰，该案也获评全省检察机关“扫黑除恶专项斗争”优秀案件。

强力监督

两年来，该部始终坚持贯彻“在办案中监督，在监督中办案”的司法理念，共立案监督案件28件，追捕追诉22人，纠正违法50次，发出检察建议7份，提出抗诉4件32人。

在办理刘某某等强奸、介绍卖淫案中，该部改变侦查机关定性，对其中5名涉嫌强奸罪的嫖客予以立案监督，已有4人被判处三年至五年有期徒刑不等；在办理祝某某强奸案中，精准追加遗漏罪名“猥亵儿童罪”，祝某某最终被判处有期徒刑六年；该部还对高某等26人涉黑

案件中的14人提出抗诉，二审依法改判。

柔情执法

两年来，该部共办理未成年人批捕起诉案件173件197人，立案监督1件，未成年人救助7件。

该部积极贯彻“教育、感化、挽救”方针，对20名涉罪未成年人作出附条件不起诉，其中12人已回归正道，8人正处于监督考察期；积极开展司法救助，办理了全省首例由检察机关支持的精神损害赔偿案件，在办案中依法能动履职，多次与主审法官交换意见，阐明法律适用和案件研判的理由和依据，最终达成共识，支持了被害人的精神损害赔偿，体现了司法温度和创新能力，实现了最佳办案效果；坚持法治进校园，成立未成年人法制宣传基地，先后到武冈中小学、职业学校开展“远离校园暴力”“预防性侵犯罪”等法治教育讲座40余次，并联合武冈市妇联、相关公益组织开展巡回法制宣传，发放宣传资料2万余册，受教人员达3万余人。

坚决完成年度污染防治目标任务
全市污染防治攻坚战“夏季攻势”
点评电视电话会议召开

邵阳日报讯（记者 袁枫 曾小慧）11月8日下午，2022年全省污染防治攻坚战“夏季攻势”点评电视电话会议召开。市委常委、常务副市长王永红，副市长沈志定在邵阳分会场参加会议。全省会议结束后，我市立即召开全市污染防治攻坚战“夏季攻势”点评电视电话会议，传达贯彻全省会议精神，要求以党的二十大精神为指引，深学笃用习近平生态文明思想，咬定目标、攻坚克难，坚决夺取污染防治攻坚战全面胜利。

全市“夏季攻势”任务清单10大类434项，分解至各县市区共计480项。截至10月31日，480项已完成445项，任务完成率92.71%。263项省级任

务完成243项，完成率92.4%。

会议强调，要坚持“三个导向”，即坚持目标导向、问题导向、结果导向，善于对照任务找差距、瞄准问题补短板，全面拉条挂账，明确时间表、任务书、路线图，推动生态环境保护工作在全省走前列、作表率。要坚持“三管三严”，即坚持真管真严、敢管敢严、长管长严，对环境治理敢于亮剑、敢于碰硬、绝不手软，在持之以恒、常抓不懈中打好打赢污染防治攻坚战。要坚持“三化”，即坚持制度化、规范化、长效化，不断健全完善制度机制，形成相关工作标准，推进各项工作常态化、长效化，高质量完成好“夏季攻势”和全年污染防治攻坚战的各项目标任务。

“上了战场就没有退下来的道理”

市人大财经委 谢宇

10月20日22时，我接到紧急通知，连夜前往邵阳县疫情防控隔离点担任楼栋长。我的爱人是在市中心医院医生，已先一步赶往该县。我立即收拾好行装，将两个未成年的孩子送到父母家安顿好，便马不停蹄前往隔离点报到。

虽然在进点前一天参加了培训，也向一些同志提前了解了情况，但在正式驻点后，内心还是有些忐忑。在与点长和其他楼栋长碰头后，我立刻投入到工作中。

万事开头难。要在短短一天里完成隔离房间的布置、设备修缮、物资配备等工作，任务十分艰巨。各工作组的同志们铆足了干劲，各司其职、相互配合、有序推进。经过14个小时的艰苦奋斗，终于在凌晨2时完成了任务，我们负责的楼栋被列入第一批满足入住条件楼栋名单。

10月27日，因人员调整，我担任督查组组长兼消杀组组长，工作任务更多了，责任也更重了。虽然没有医学背景，但是上了战场，就没有退下来的道理。我将压力转化为

动力，带领督查组的同志们起早摸黑，与院感组、综合组积极配合，对

现场工作秩序、个人防护情况、违规违纪行为进行多轮监督检查，在醒目位置张贴提示牌，对少数同志进行单独谈话，督促各项工作有序开展。消杀组人员多、范围广、任务重、时间紧，是整个隔离点最重要的环节，也是全体工作人员身体健康的保障。消杀工作没有时间概念，不分白天黑夜，随喊随到，就连睡觉也得握着对讲机，有时候刚睡下又被对讲机叫醒。

在工作过程中，我根据实际情况，努力健全完善工作机制，不断提升管理服务水平，确保隔离点安全平稳运行。经过大家十多天的共同努力，隔离点更加卫生安全，各项工作开展也更加规范、有序、高效。

为了防住疫情，这些辛苦都值得。作为一名共产党员、人大代表，我将始终坚守初心、冲锋在前，当好隔离点的“联络员、勤务员、服务员”，切实解决“急难愁盼”问题，为我市打好打赢疫情防控歼灭战贡献力量。

（整理：记者 曾小慧 通讯员 杨向军）



11月8日，洞口县在从严从紧落实疫情防控措施的基础上，从6时起，逐步有序恢复正常生产生活秩序。图为该县高沙镇塘前村村民在对移栽好的油菜苗进行浇水管护。目前全县44.1万亩油菜已全部移栽到位，长势良好。邵阳日报通讯员 滕治中 摄

“百人团”齐心抗疫记

邵阳日报记者 兰绍华

11月6日22时多，大祥区百春园街道神滩社区点长、市机关事务管理局副局长申群会与副点长邓蒲梅以及社区负责人巡查完社区7个网格后，在神滩社区服务中心碰头，总结当天的情况，安排部署第二天的工作。

“百人团”高效运转

这些天，他们3位组成“三人团”，搭建起临时指挥所，每天指挥神滩社区100多名志愿者有序开展各项志愿服务工作。

10月26日，点长到位后，立即建立“神滩社区志愿者工作群”，边宣传发动边开展工作。下沉社区的领导干部、党员、退休老同志等迅速行动，让踊跃报名的志愿者找到了“组织”。志愿者队伍不断壮大，突破了100人，其中85人为党员。

每天，“三人团”坚持上午、下午、晚上各碰一次头，遇

到重要任务和特殊情况则随时碰头。他们将志愿者编成9个小组，选取9名同志担任组长。1组至6组、9组各负责一个核酸检测采样点，7组、8组以宝庆西路为界，各负责南北两个片区内的网格。从点长到每一位志愿者，职责明确，信息通畅；从采样点到网格点，分工合作，及时调配。整个志愿者团队，在“三人团”的指挥下快速高效运转。

团队有了凝聚力，“三人团”就通过不断督查适时增加“鞭策力”。“三人团”除了自己督查外，还安排社区副书记、副主任组成督查组，一方面加强工作指导，防止打乱仗；一方面对组长和志愿者在位尽责、在岗履职情况进行检查。“三人团”及时将上级关于疫情防控工作作风不实典型问题通报摘要发至工作群予以警示，对个别志愿者单个提醒谈话。同时，在微信群里表扬一批人，树立先进典型，引导

所有志愿者。

“志愿红”初心如磐

今年65岁的马少文是市福利玻璃钢厂的退休职工，这次担任3组组长。疫情防控期间，每天他都早早来到社区，将防疫器材物资搬到宝庆御园小区，为核酸检测采样做准备。准备好后，他就立即和其他志愿者一起，分别来到各楼栋喊喇叭，通知每家每户有序下楼排队做检测。遇到想插队的居民，他耐心劝导；遇到不理解的，他总是和声细语地晓之以情、动之以理；遇到听力有障碍或有其他困难的居民，他总能想到办法通知到位，让其他居民礼让困难居民。

市住房公积金管理中心的罗韬主动下沉神滩社区开展志愿服务后，立即化身社区卡口“守门员”、核酸检测“服务员”、防疫知识“宣传

员”、网格巡查“劝导员”。在该社区西巷口的卡点，一位八旬老人急着要出卡口，被正在值守的罗韬劝住。老人说：“我家里的药明天就要吃完了，必须出去买点药。”原来，老人需长期服药控制病情，儿女都在外地。这几天临时管控，眼看家里的药快吃完了，很是着急。得知这一情况，罗韬把老人的药盒拍好照，立即跑去附近药店为其代购药品并送给老人。老人拿到药后说的一句话让她备感欣慰：“你们这样辛苦，我一定不会乱走，不能让你们更辛苦。”

在神滩社区，还有刚下森林灭火火线即上抗疫前线的冷勤鹏，还有“我是党员我先行”的王健能，还有“微信运动几万步，防疫宣传树信心”的李江……

在神滩社区，透过“天使白”与“志愿红”的身影，人们看到了医者仁心，看到了初心如磐，看到了人间大爱。大家坚信：这场战“疫”，我们必胜！

双清区人民法院5天帮隔离当事人兑现执行款
跑出执行“加速度”

邵阳日报讯（记者 贺旭艳 通讯员 李博 刘敏 肖吉林）“受疫情影响被隔离，家里生活困难，急需用钱，希望执行法官抓紧执行到位。”近日，双清区人民法院黄法官从手机智慧执行App上，看到了申请执行人杨某的这条留言。

受疫情影响，双清法院线下执行活动暂时无法开展。为最大限度减少疫情对执行工作的影响，该院执行干警迅速转变工作模式，将执行工作从线下“搬”到线上，通过手机智慧执行App查看案件情况，利用微信、短信、电话等方式和当事人沟通，确保执行立案、网络查控、执结案件等工作照常进行。

接到杨某的留言，黄法官不敢耽搁，马上根据他提供的电话号码，联系到被执行人邵阳某公司法定代表人李某，依法要求其报告公司财产、接受询问。李某表示受疫情影响无

法返回邵阳。于是，黄法官添加李某微信，在3天内多次进行联系，耐心释法明理，善意提醒李某，切勿因小失大。

经过不懈劝解和反复沟通，被执行人李某被黄法官的工作态度打动，充分认识到拒不履行法定义务将对自身造成的不利后果及负面影响，于是主动将案款转入法院执行款专户。最终，这起案件通过线上执行的方式，在疫情期间的5天内便顺利执结。

本轮新冠肺炎疫情发生后，双清区人民法院执行干警不仅迅速投入抗疫工作，并且创新工作方式方法，全力保障执行工作不停摆、不打烊。疫情期间，该院执行指挥中心共接听电话259人次，完成执行立案149件，结案162件，执行和解41件，执行到位260余万元，跑出了执行“加速度”，最大程度保障了申请执行人的合法权益。